

昨天长春下了一场“泥雨”

一些路人中招,衣服车身全都是泥点;预计沙尘天气将在今日减弱并趋于结束

“早上我起来送孩子上学,一出门发现天都是黄色的,正下着‘泥雨’,满大街的车都遭殃了!”22日一早,家住长春市蔚山路附近的陆先生发现,一场“泥雨”正降临长春上空。

陆先生告诉城市晚报全媒体记者,他出门的时候“泥雨”还很小,不过随着时间推移,“泥雨”越下越大,一直持续到8点左右才停。“当时风也不小,雨还很脏,落在风挡玻璃上,路面都看不清,只能慢慢开。”陆先生表示,自己前一天刚刚刷完车,“早知道有这天气,我就不刷车了!”

沙尘暴来袭

私家车与行人都遭了殃

市民王女士与陆先生遭遇类似,她家住在净月高新区,早上刚出门,就发现自己白色的爱车几乎成了“泥车”,“车上全是泥点,开个车门都蹭一手脏。”王女士说,她用纸巾将后视镜擦拭干净后才勉强开车上路,“午休就去刷车,谁也别拦我!”当天上午,王女士发了一条朋友圈,同时配上了一张满是泥点的爱车图片。

受“泥雨”之害的不光私家车,马路上的行人更是遭了殃,家住力旺康城的庞女士,家离学校很近,每天都是步行送娃上学,可是昨天出了门她就后悔了,不到10分钟的路程走下来,衣服上全都是泥点子。

22日上午,记者在街头走访,发现路边大部分的车都“灰头土脸”,谁家有车库一目了然,与此同时,街头上的人行人都戴着口罩,行色匆匆,似乎是忙着逃离这昏暗的天空。据环卫工人刘师傅介绍,这场“泥雨”是在早晨6点左右开始下的,持续到8点左右。“就是沙尘暴,然后不巧又碰上下雨了,太埋汰了!”刘师傅表示。

预计这轮沙尘天气

将在今日减弱并趋于结束

当日,记者从省气象台获悉,受大风天气影响,吉林省出现了沙尘天气,吉林省中部因降水出现“泥雨”,未来一段时间,中西部部分地区将出现沙尘暴。

当天一早,长春市笼罩在一片昏黄之中。零星雨点混着扬尘,落在行人身上形成脏泥点。户外车辆更是落满泥渍。

每年3月至5月,我省冷暖空气激烈交汇,容易形成大风天气。冬去春来,地表少有植被覆盖,是沙尘天气高发期。此番已是我省今年遭遇的第二次明显沙尘天气。

对于“泥雨”的产生,省气象台领班王婷婷介绍,这是由于当地出现了冷空气,冷空气下沉会带动沙尘向下,这时恰好遇到暖空气便形成降雨,与尘土一起落下。

王婷婷介绍,大风和冷空气均有利于沙尘天气消散,预计这轮沙尘天气将在今日减弱并趋于结束。

本次沙尘天气是国内今年

影响范围最广的一次

中央气象台3月22日早晨继续发布沙尘暴黄色预警,预计22日8时至23日8时,新疆南部、青海北部、甘肃中南部、宁夏、内蒙古大部、陕西大部、山西、河北、北京、天津、黑龙江中西部、吉林中西部、辽宁、山东、河南、江苏北部、安徽北部、湖北北部等地的部分地区有扬沙或浮尘天气,其中,内蒙古东南部、北京、天津北部、河北中北部等地的部分地区有沙尘暴,局地有强沙尘暴。

据了解,本次沙尘天气过程是今年以来影响范围最广的一次,基本覆盖了新疆、青海北部、甘肃、宁夏、内蒙古、陕西中北部、山西、河北、北京、天津、黑龙江西南部、吉林西部、辽宁西部、山东、河南等北方大部分地区,预计23日白天才会逐渐减弱结束。

城市晚报全媒体记者 王跃

今年以来最强沙尘天气来袭

中央气象台发布防御指南提示

近期北方沙尘天气频发,不少公众疑问:今年春天沙尘暴怎么这么多?

“今年三月以来,我国已经出现4次沙尘天气过程。”中央气象台首席预报员张涛说。据张涛介绍,之所以出现沙尘天气,是因为当前大地回暖,日晒使得地表松动,春季又恰好是冷空气大风频发的季节,所以当强风经过蒙古国和我国内蒙古西部、甘肃等地的沙源地时,会将沙尘卷到空中,随着低空气流向东向南传输,影响内蒙古以东以南等区域。

专家表示,今年三月以来,沙源地温高雨少,大部分地表基本无积雪覆盖,一旦有冷空气入侵,出现大风天气,易造成

沙尘天气传输。

每当出现沙尘天气,大家会习惯性说“沙尘暴来了”,但实际上,沙尘天气按强度分为5种。强度最弱的叫浮尘天气,稍强的是扬沙,再强依次为沙尘暴、强沙尘暴和特强沙尘暴。

中央气象台发布的防御指南提示,公众要做好防风防沙准备,及时关闭门窗;注意佩戴口罩等防尘用品,以免沙尘对呼吸道等造成损伤;做好精密仪器的密封工作;加固围板、棚架等易被风吹动的搭建物,妥善安置易受沙尘暴影响的室外物品;由于能见度较低,驾驶人员应控制速度,确保安全。

新华社记者 黄荻

今日气温明显下降

22日早晨,省气象台接连发布了两个预警,分别是沙尘蓝色预警信号和寒潮蓝色预警信号,目前仍在生效中,沙尘天气分为四个等级,本次过程体现了其中的三个等级。

省气象台3月22日7时55分发布沙尘蓝色预警信号:受大风天气影响,我省中西部部分地方已出现沙尘天气,预计未来24小时,白城、松原、长春、四平、辽源、吉林、通化北部风力仍然较大,将出现沙尘暴、扬沙、浮尘等沙尘天气,能见度较差,省应急管理厅、省气象局联合提醒注意做好防风、防尘、防火等工作。

省气象台3月22日8时10分发布寒潮蓝色预警信号:预计未来24小时,松原、长春、四平、辽源、吉林、通化北部最低气温将下降8℃左右,部分地方可达10℃以上,省应急管理厅、省气象局联合提醒注意做好预防工作。

22日夜间到23日白天,全省多云转晴。23日夜间到24日白天,全省晴有时多云。24日夜间到25日白天,全省晴有时多云。

23日气温有明显下降;23日-25日气温比较稳定,中西部地区最高气温在4℃上下,东南部地区稍微暖一点,最高气温在6℃上下,最低气温走势也比较稳定;22日夜间和23日夜间全省最低气温将保持在-6℃上下。

23日中西部有4-5级偏西风,瞬间风力可达6-7级;28日-29日中西部有5级左右西南风,瞬间风力可达7级,请注意防范。

城市晚报全媒体记者 王跃



私家车风挡玻璃上全都是泥点 城市晚报全媒体记者 王跃 摄